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ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ ЯК ОДИН ІЗ ЧИННИКІВ ПРИЙНЯТТЯ 

УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

 

В умовах ринкової економіки в Україні процеси, пов’язані з 

удосконаленням системи управління власним капіталом, набувають 

особливого значення, оскільки правильна їх побудова та ефективне 

здійснення є основним шляхом підвищення ефективності 

діяльності будь-якого підприємства. 

Управління капіталом – це управління структурою і вартістю 

джерел фінансування (пасивів) з метою підвищення рентабельності 

власного капіталу та здатності підприємства платити дохід 

кредиторам і співвласникам. Мета управління власним капіталом – 

забезпечення стійкого й ефективного розвитку бізнесу. Управління 

власним капіталом пов’язане не тільки із забезпеченням 

ефективного використання вже накопиченої його частини, але й з 

формуванням власних фінансових ресурсів, які забезпечують 

майбутній розвиток підприємства. Суб’єкт господарювання у 

процесі управління капіталом для прийняття ефективних і 

зважених управлінських рішень повиннен володіти інформацією 

щодо того, яким капіталом володіє підприємство, у які сфери 

діяльності вкладений капітал, чи є оптимальною його структура. 

Прийняття управлінських рішень щодо власного капіталу 

спрямоване на вирішення низки основних завдань [1, с. 221]:  

- у процесі розвитку підприємства забезпечення: постійної 

фінансової рівноваги, фінансової гнучкості, своєчасного 

реінвестування капіталу, достатнього рівня фінансового контролю 



Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та 

управлінський аспекти 

 

17-19 березня 2021 Сторінка 136 

 

з боку засновників;  

- для забезпечення необхідних темпів економічного розвитку 

підприємства формування достатнього обсягу власного капіталу;  

- при запланованому рівні та мінімізації фінансового ризику 

забезпечення умов досягнення максимальної доходності капіталу;  

- оптимізація: обігу капіталу, розподілу сформованого капіталу 

за видами діяльності та напрямами використання. 

Управління формуванням власних фінансових ресурсів складає 

основу управління власним капіталом підприємства. Однією зі 

складових елементів системи управління капіталом є процес 

оптимізації структури капіталу, що сприяє підвищенню 

результативності діяльності підприємства. Визначення оптимальної 

структури капіталу (такого співвідношення власних і позикових 

коштів, яке забезпечує максимізацію ринкової вартості 

підприємства) є одним із головних питань управління власним 

капіталом підприємства [2, с. 72].  

Ефективність функціонування будь-якого підприємства 

залежить від правильної стратегії прийняття управлінських рішень 

щодо капіталу підприємства, важливою складовою якого є 

оптимізація структури капіталу. Тому питання підвищення 

ефективності використання капіталу є актуальним як для 

підприємства (завданням кожного керівника має бути формування 

найбільш прийнятної структури капіталу підприємства для його 

подальшої ефективної діяльності), так і для держави в цілому. 

Найсприятливішим за сучасних економічних умов є прийняття  

управлінських рішень задля збільшення власного капіталу в умовах 

організації відповідних дій у сфері використання фінансових 

ресурсів, що складається з трьох етапів [3, с. 56]:  

1. Виявлення та формулювання проблеми чи завдання 

управління власним капіталом, що повинне бути вирішене на базі 

використання попередньо здобутого досвіду та наявної інформації.  

2. Прийняття управлінського рішення щодо ефективності 

використання власного капіталу та його реалізація.  

3. Аналіз результатів прийнятого рішення з погляду можливих 

способів його модифікації чи зміни, а також їх врахування у 
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процесі накопичення досвіду, який може бути використаний у 

майбутньому.  

Важливість власного капіталу у фінансово-господарській 

діяльності будь-якого підприємства беззаперечна. Тому зрозуміло, 

що ефективне управління власним капіталом є необхідною умовою 

функціонування підприємства на ринку та його виживання у 

конкурентній боротьбі. Таким чином, управління власним 

капіталом – це вплив суб’єкта ринку (тобто підприємства) на об’єкт 

управління (тобто власний капітал) з метою ефективного та 

оптимального використання цього об’єкта для ведення 

господарської діяльності суб’єкта. 
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